
FELVÉTELI FELADATLAP MAGYAR NYELVBŐL ÉS IRODALOMBÓL – 2023 – B 

 

A tanuló kódja: 

 

Maximális pontszám: 30       Elért pontszám: 

A megfelelő válaszokat húzd alá! 

 

Válaszold meg az 1. idézettel kapcsolatos kérdéseket!

 

1. idézet: 

Edward király, angol király 

Léptet fakó lován: 

Hadd látom, úgymond, mennyit ér 

A velszi tartomány. 

  

Van-e ott folyó és földje jó? 

Legelőin fű kövér? 

Használt-e a megöntözés: 

A pártos honfivér? 

 

 

(…) 

 

S Edward király, angol király 

Vágtat fakó lován; 

Körötte ég földszint az ég: 

A velszi tartomány. 

  

Ötszáz, bizony, dalolva ment 

Lángsírba velszi bárd: 

De egy se birta mondani 

Hogy: éljen Eduárd.

 

1. Ki az 1. idézet szerzője? 

a. Petőfi Sándor  b. Vörösmarty Mihály  c. Arany János  d. Kölcsey Ferenc 

2. Az 1. idézet segítségével határozd meg a vers rímképletét! 

a. bokorrím  b. félrím    c. keresztrím  d. páros rím 

3. Mi az 1. idézet műfaja? 

a. ballada  b. elbeszélő költemény  c. rapszódia  d. elégia 

4. Az 1. idézet alapján jelöld be a két igaz állítást! 

a. Az idézett részlet kijelentő, kérdő és óhajtó mondatokat is tartalmaz. 

b. A király a lován léptetve érkezik, de vágtatva távozik. 

c. Edward király élete egy „lángsírban” ért véget. 

d. Az idézett részlet főnevet, melléknevet és számnevet is tartalmaz. 

5. Mit jelent a „bárd” szó az 1. idézetben? 

a. fejsze   b. szakáll   c. herceg  d. énekmondó  

6. Kik voltak az 1. idézetben ötszázan? 

a. akik máglyahalált haltak 

b. akik a király leghűségesebb szolgái voltak 

c. akik a király életére törtek 

d. akik öntözték a földeket 

7. A magyar nyelvben használjuk az „elássák a csatabárdot” szólást. Mit jelent? 

a. összevesznek  b. kibékülnek  c. harcba mennek  d. földet művelnek 

8. Az 1. idézetben szereplő szavak közül melyik kettő nem felel meg a mai helyesírási szabályoknak? 

a. angol   b. velszi   c. birta   d. úgymond 

9. Az 1. idézetben szereplő szavak közül melyik tartalmaz összeolvadást? 

a. hadd látom  b. éljen   c. földje   d. vágtat 

10. Írj ki az 1. idézetből egy főnévi igenevet és egy határozói igenevet!  

 

főnévi igenév  …………………………………………………… 

 

 

határozói igenév  ……………………………………………………. 



Válaszold meg az 2. idézettel kapcsolatos kérdéseket! 

 

2. idézet: 

A párbajt délután tartják meg egy kaszárnyában, annak az embernek, aki a Kaszinót megsértette, nem szabad élve 

eljönni a helyszínéről. Az ezredes vállat vont. Jó, hát majd belelövök az ujságíróba, - mondta egykedvűen. De 

közben nagyon megéhezett. (…) Azt mondták neki, hogy az az ujságíró, akit a Kaszinó Angol-szobájában halálra 

ítéltek és az ítélet végrehajtását rábizták az ország legjobb céllövőjére: az ujságíró olyan koldus-szegény, hogy 

tepertőt vacsorázik esténként, papirosból, tizkörmével, a sót a mellénye zsebébe tartogatja és a retek, hagyma az 

íróasztala fiókjában várja, amíg a tepertőt elfogyasztja, jó borra persze nem telik neki, ezért messzi utakat tesz 

meg, amíg valamely olcsó kocsmát elér, ahol hideg bort löttyenthet égő gyomrába. 

 

11. Ki a 2. idézet szerzője? 

a. Krúdy Gyula  b. Kosztolányi Dezső  c. Móricz Zsigmond d. Karinthy Frigyes 

12. Mi a 2. idézet műfaja? 

a. eposz   b. novella   c. dráma   d. ballada 

13. A 2. idézetben hangsúlyozva vannak a jellemzett szereplő étkezési szokásai. Mi történik a műben? 

a. Az ezredes is ilyen szegényes ételeket fog fogyasztani, így „azonosul” ellenfelével. 

b. Az ezredes nem lesz hajlandó rá, hogy szegényes ételeket egyen, hogy ne menjen le ellenfele szintjére. 

c. Az ezredes evésben fog „párbajozni” ellenfelével, hogy ki bír több tepertőt megenni. 

d. Az ezredes ivásban fog „párbajozni” ellenfelével, hogy ki bír több bort meginni. 

14. Jelöld be a két igaz állítást a 2. számú idézettel kapcsolatban! 

a. Az ezredes megsértette a Kaszinót. 

b. Akit halálra ítéltek, az az ország legjobb céllövője volt. 

c. Az ezredes nem mutat félelmet a párbaj előtt. 

d. A párbaj egyik résztvevője szegény. 

15. Melyik kocsmában játszódik a 2. idézet története? 

a. Kurta kocsma  b. Arabs szürke  c. Pesti söröző  d. Daloló pacsirta 

16. A 2. idézetben szereplő szavak közül melyik kettő nem felel meg a mai helyesírási szabályoknak? 

a. rábizták  b. ítélet   c. papiros   d. ujságíró 

17. Állapítsd meg az alábbi összetett mondatról a két helyes állítást! 

Jó borra persze nem telik neki, ezért messzi utakat tesz meg. 

a. alárendelő    c. célhatározói 

b. mellérendelő    d. magyarázó 

c. okhatározói    e. következtető 

18. A 2. idézetben szereplő szavak közül jelöld be azt a kettőt, amelyik vegyes hangrendű! 

a. Kaszinót  b. céllövőjére  c. tartogatja  d. végrehajtását 

19. Jelöld meg azt a szófajt, amelyik nem szerepel az alábbi mondatban! 

A párbajt délután tartják meg egy kaszárnyában. 

a. határozatlan névelő b. módosítószó  c. határozott névelő d. igekötő 

20. Mi az alábbi mondat alanya? 

De közben nagyon megéhezett. 

a. nagyon  b. közben  c. ő   d. nem tartalmaz alanyt 

21. Az alábbi szavak közül melyik kettő tartalmaz jelet és ragot is? 

a. kaszárnyában  b. utakat   c. zsebébe  d. egykedvűen 

22. Írd le azt a szót, amelyik a 2. idézet utolsó mondatában aláhúzott szóval ellentétes jelentésű! 

 

 

…………………………………………………………… 


